
O primitivním prvkuTvrzení 0.1. Buï T tìleso 
harakteristiky 0, T � U roz¹íøení tìles koneèného stupnì.Pak existuje 
 2 U tak, ¾e U = T(
).Dùkaz. Induk
í dle n, kde U = T(
1; : : : ; 
n). Pro n = 1 je to triviální. K indukènímukroku pøedpokládejme, ¾e U = T(�; �).Oznaème p; q 2 T [x℄ minimální polynomy prvkù �, resp. �, a V rozkladové nadtìlesopolynomu pq. Dále a» f�i 2 V ; i = 1; 2; : : : ; deg(p)g a f�j 2 V ; j = 1; 2; : : : ; deg(q)g jsoumno¾iny v¹e
h koøenù polynomù p, resp. q. Jeliko¾ je T nekoneèné, lze zvolit t 2 T tak,aby �i + t�j byly v¹e po dvou rùzné prvky.Polo¾me 
 = � + t� a zaveïme polynom P = p(
 � tx) 2 T(
)[x℄. Pro P platí, ¾eP (�) = p(�) = 0, a kdykoliv je �j 6= �, pak P (�j) = p(
�t�j) 6= 0, jeliko¾ 
�t�j nemù¾ebýt ¾ádné �i (plyne pøímo z de�ni
e t). Polynomy P a q mají tedy ve V právì jedenspoleèný koøen, a si
e �. De�nujme H jako moni
ký nejvìt¹í spoleèný dìlitel v T(
)[x℄polynomù P a q.Jako¾to dìlitel q se H ve V rozkládá na (po dvou rùzné) lineární faktory. Ov¹em ka¾dýkoøen H musí být také koøenem P , tak¾e nutnì H = x� � 2 T (
)[x℄. (Uvìdomme si, ¾eH = 1 by byl spor s platností Bézoutovy rovnosti ve V[x℄.) Máme tedy � 2 T (
), z èeho¾ji¾ bezprostøednì plyne i � 2 T (
). �
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